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52 ESTUDIOS
CUANTITATIVOS 
DE OPINIÓN

3  E N C U E S T A S

M É X I C O

4  E N C U E S T A S

E C U A D O R
OCT 2018 – DIC 2020

4  E N C U E S T A S

P E R Ú

2  E N C U E S T A S

C H I L E
MAYO 2020 – MAR 2021

1 1  E N C U E S T A S

C O L O M B I A
ENE 2018 – JUN 2024

1 2  E N C U E S T A S

B O L I V I A
FEB 2019 – MAY 2024

1 3  E N C U E S T A S

A R G E N T I N A
MAY 2019 - NOV 2023

3  E N C U E S T A S

P A R A G U A Y
MAR 2018 – JUN 2022

SEPT 2018 – ENE 2022

A M É R I C A  L A T I N A

JUNIO 2020 – AGO 2023



FI
C

H
A

 T
ÉC

N
IC

A

3

• Universo de estudio: Hombres y mujeres colombianos mayores
de 18 años de todo el territorio nacional.

• Tipo de estudio: Cuantitativo. Entrevistas personales cara a
cara, con cuestionario aplicado mediante el uso de dispositivos
móviles.

• Diseño muestral: Muestra nacional de población urbana y rural
estratificada por región, departamento y localidad. Se
establecieron seis regiones geográficas (Bogotá, Caribe, Centro,
Antioquía, Pacífico y Orinoquía). En esas regiones se
seleccionaron los 25 departamentos más poblados. Y en esos
departamentos se seleccionó una muestra de 57 localidades de
distinto tamaño, incluyendo capitales de departamento, las
ciudades más pobladas y poblaciones rurales. Bogotá fue dividida
en cuatro áreas diferentes (Norte, Oriente, Occidente y Sur).

• Ponderación de resultados: Se fijaron tamaños de muestra
desproporcionados para algunas regiones a fines de mejorar su
representatividad. Las proporciones poblacionales fueron
posteriormente restablecidas aplicando factores de ponderación.
Para la estratificación socioeconómica, se utilizaron datos
provenientes del censo 2018 y sus proyecciones poblacionales.

• Tamaño de la muestra: 2.036 casos totales efectivos.

• Parámetros sociodemográficos: El perfil de la muestra no
registra sesgos para las principales variables sociodemográficas
(género, edad, estrato económico y zona geográfica).

• Control de calidad: Todas las etapas de la investigación se
desarrollan cumpliendo la revisión del 100% de las encuestas
realizadas y supervisión telefónica del 15% de las mismas.

• Margen de error: El margen de error para el total de la muestra
oscila entre +/- 0,9% y +/- 2,19%, de acuerdo a la dispersión de la
distribución, con un 95% de intervalo de confianza.

• Fecha de trabajo de campo: Del 27 de mayo al 16 de junio de
2024.

• Equipo CELAG: Gisela Brito / Guillermo González / Sergio
Pascual / Luciana Zúñiga / Camila Vollenweider / Mariana Dondo
/ Alfredo Serrano Mancilla

• Diseño Gráfico: Johana Silva
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HASTA 1.300.000 
DE PESOS

27,6%

ENTRE 1.300.000 Y 
3.000.000 DE PESOS

41,8%

+ DE 3.000.000 
DE PESOS

17,4%

INGRESO 
MENSUAL 
TOTAL DEL 
HOGAR**

BOGOTÁ 16,1%

CARIBE 21,2%

CENTRO 21,6%

ANTIOQUIA 19,2%

PACÍFICO 15,9%

ORINOQUÍA 6,0%

REGIÓN 

ESTRATO 
SOCIOECONÓMICO*

1, 2 70,0%

3 20,1%

4, 5, 6 9,9%

18-29 30-44 45-59 60+

27,4% 29,9% 22,9% 19,8%

HOMBRE

52,1%
MUJER

47,9%

GÉNERO

*Distribución tomada del censo 
nacional 2018. ** Un 13,1% de los encuestados no 

informa ingresos.
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SENSACIONES 
SOBRE LA 
SITUACIÓN 
NACIONAL

¿Y cuál de las siguientes
palabras describe mejor su
sensación respecto a la
situación actual del país? RU
GUIADA

Nota: no se grafica Ns/Nc.

-+

ESPERANZA CONFIANZA INCERTIDUMBRE DECEPCIÓN ENOJOINDIFERENCIA

25,9% 10,9% 11,4% 26,6% 19,1% 6,1%

25,2%36,8%
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EVALUACIÓN DE 
GESTIÓN 
GENERAL DEL 
PAÍS

Ahora le voy a leer algunas
áreas de gestión para que me
indique cómo evalúa Ud. al
Gobierno Nacional de
Gustavo Petro. Haciendo un
balance global, usted diría
que la gestión general del
Gobierno de Gustavo Petro
es… ¿Y la gestión…?

Nota: no se grafica Ns/Nc.

Buena
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EVALUACIÓN DE 
GESTIÓN POR 
ÁREAS: POLÍTICAS 
SOCIALES DE 
APOYO A LOS 
NECESITADOS

Ahora le voy a leer algunas
áreas de gestión para que me
indique cómo evalúa Ud. al
Gobierno Nacional de
Gustavo Petro. Haciendo un
balance global, usted diría
que la gestión general del
Gobierno de Gustavo Petro
es… ¿Y la gestión…?

Nota: no se grafica Ns/Nc.

Buena

Mala55,8%

42,9%
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EVALUACIÓN DE 
GESTIÓN POR 
ÁREAS: 
ECONOMÍA

Ahora le voy a leer algunas
áreas de gestión para que me
indique cómo evalúa Ud. al
Gobierno Nacional de
Gustavo Petro. Haciendo un
balance global, usted diría
que la gestión general del
Gobierno de Gustavo Petro
es… ¿Y la gestión…?

Nota: no se grafica Ns/Nc.
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39,5%
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REFORMA DE 
SALUD

A continuación le voy a leer
pares de frases para que me
diga con cuál de ellas está
más de acuerdo. RU
GUIADA.

NO ESTOY DE 
ACUERDO CON QUE 

EL ESTADO 
INTERVENGA LAS 

EPS

40,1%

ESTOY DE ACUERDO 
CON LA DECISIÓN 
DE QUE EL ESTADO 
INTERVENGA LAS 
EPS

48,4%

NS/NC
11,5%

REFORMA
DE SALUD
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REFORMA 
LABORAL

A continuación le voy a leer
pares de frases para que me
diga con cuál de ellas está
más de acuerdo. RU
GUIADA.

HACER UNA 
REFORMA LABORAL 

PERJUDICARÍA AL 
PAÍS

25,1%

ES NECESARIA UNA 
REFORMA LABORAL 
PARA MEJORAR LAS 
CONDICIONES DE 
TRABAJO

61,3%

NS/NC
13,6%

REFORMA
LABORAL
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REFORMA DE 
PENSIONES

A continuación le voy a leer
pares de frases para que me
diga con cuál de ellas está
más de acuerdo. RU
GUIADA.

SOLO QUIENES 
HICIERON APORTES 

DEBIDAMENTE 
DEBERÍAN TENER 
DERECHO A UNA 
PENSIÓN EN SU 

VEJEZ

31,3%

TODOS LOS 
COLOMBIANOS 
DEBERÍAN TENER 
DERECHO A UNA 
PENSIÓN DE VEJEZ 
ASÍ NO HAYAN 
PODIDO HACER 
APORTES

61,1%

NS/NC
7,6%

REFORMA
DE PENSIONES
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HAY SECTORES QUE 
BUSCAN UN GOLPE 

PARA SACAR DEL 
PODER A PETRO

52,7%

PETRO ESTÁ 
EXAGERANDO Y NO 
HAY NINGÚN 
INTENTO DE 
SACARLO DEL 
PODER

34,0%

NS/NC
13,4%¿LE ESTÁN 

HACIENDO UN 
“GOLPE BLANDO” 
AL GOBIERNO?

En relación a la denuncia que
hizo el presidente Petro sobre
un “golpe blando” es decir
que habría sectores que
buscan hacerle un “golpe”
para sacarlo de la
presidencia, Ud. cree que…
RU GUIADA.

GOLPE BLANDO
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EVALUACIÓN DE 
GESTIÓN POR 
ÁREAS: TARIFAS 
DE ELECTRICIDAD 
Y COMBUSTIBLES

Ahora le voy a leer algunas
áreas de gestión para que me
indique cómo evalúa Ud. al
Gobierno Nacional de
Gustavo Petro. Haciendo un
balance global, usted diría
que la gestión general del
Gobierno de Gustavo Petro
es… ¿Y la gestión…?

Nota: no se grafica Ns/Nc.

Buena

Mala
49,3%

47,7%
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CONTINUIDAD 
EN LA 
EXPLOTACIÓN 
DEL PETRÓLEO Y 
EL GAS

A continuación le voy a leer
dos frases sobre el tema de la
explotación de petróleo y gas
para que me diga con cuál
está más de acuerdo. RU
GUIADA.

ES MEJOR 
CONTINUAR 

EXPLOTANDO EL 
PETRÓLEO Y EL GAS 

PARA NO AFECTAR 
LA ECONOMÍA DEL 

PAÍS

26,0%

ES MEJOR 
REEMPLAZAR LA 
EXPLOTACIÓN DE 
PETRÓLEO Y GAS 
POR ENERGÍAS 
RENOVABLES COMO 
SOLAR, EÓLICA, ETC.

63,7%

NS/NC
10,3%

EXPLOTACIÓN
PETRÓLEO Y GAS
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ROL DEL 
ESTADO EN EL 
PRECIO DE LAS 
TARIFAS 
ENERGÉTICAS

En cuanto al rol del Estado en
el precio de la tarifas de la
energía, ¿con cuál de estas
frases está más de acuerdo?
RU GUIADA.

EL ESTADO NO DEBE 
INTERVENIR NI 
REGULAR LOS 

PRECIOS DE LA 
ENERGÍA ELÉCTRICA 

PORQUE ESO 
AFECTARÍA 

GRAVEMENTE A LA 
LIBERTAD DE 

EMPRESA…

EL ESTADO DEBERÍA 
REGULAR EL PRECIO 
DE LA ENERGÍA 
ELÉCTRICA, AUNQUE 
LAS EMPRESAS NO 
ESTÉN DE ACUERDO

68,4%

NS/NC
7,7%

TARIFAS
ENERGÉTICAS
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IMAGEN DE 
GUSTAVO 
PETRO

Quisiera que me diga ahora
qué opinión tiene de estas
personas que voy a
mencionarle. Si no la conoce
o no tiene una opinión
formada de la persona, por
favor dígamelo. Para
comenzar, ¿qué opinión tiene
usted de... (ENC. LEER
PRIMER DIRIGENTE), diría
que es positiva o negativa?
RU POR DIRIGENTE.

N E G AT I VA

48,3%

P O S I T I VA

42,1%

N S / N C
9,6%
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IMAGEN DE 
ÁLVARO
URIBE

Quisiera que me diga ahora
qué opinión tiene de estas
personas que voy a
mencionarle. Si no la conoce
o no tiene una opinión
formada de la persona, por
favor dígamelo. Para
comenzar, ¿qué opinión tiene
usted de... (ENC. LEER
PRIMER DIRIGENTE), diría
que es positiva o negativa?
RU POR DIRIGENTE.

NEGATIVA

61,5%
POSITIVA

28,0%

NS/NC
10,5%
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IMAGEN DE
VICKY
DÁVILA

Quisiera que me diga ahora
qué opinión tiene de estas
personas que voy a
mencionarle. Si no la conoce
o no tiene una opinión
formada de la persona, por
favor dígamelo. Para
comenzar, ¿qué opinión tiene
usted de... (ENC. LEER
PRIMER DIRIGENTE), diría
que es positiva o negativa?
RU POR DIRIGENTE.

NEGATIVA

47,6%

POSITIVA

23,4%

NO LO CONOCE

22,1%

NS/NC
6,9%
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IMAGEN DE
MARÍA 
FERNANDA 
CABAL
Quisiera que me diga ahora
qué opinión tiene de estas
personas que voy a
mencionarle. Si no la conoce
o no tiene una opinión
formada de la persona, por
favor dígamelo. Para
comenzar, ¿qué opinión tiene
usted de... (ENC. LEER
PRIMER DIRIGENTE), diría
que es positiva o negativa?
RU POR DIRIGENTE.

NEGATIVA

50,6%

POSITIVA

13,9%

NO LO CONOCE

28,7%

NS/NC
6,8%
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IMAGEN DE
PALOMA
VALENCIA

Quisiera que me diga ahora
qué opinión tiene de estas
personas que voy a
mencionarle. Si no la conoce
o no tiene una opinión
formada de la persona, por
favor dígamelo. Para
comenzar, ¿qué opinión tiene
usted de... (ENC. LEER
PRIMER DIRIGENTE), diría
que es positiva o negativa?
RU POR DIRIGENTE.

NEGATIVA

38,4%

POSITIVA

11,3%

NO LO CONOCE

43,1%
NS/NC
7,3%



ENCUESTA NACIONAL PRESENCIAL. 
2036 CASOS. JUNIO 2024

21

NEGATIVA

44,7%POSITIVA

31,3%

NO LO CONOCE

7,6%

NS/NC
8,9%

Quisiera que me diga ahora
qué opinión tiene de estas
personas que voy a
mencionarle. Si no la conoce
o no tiene una opinión
formada de la persona, por
favor dígamelo. Para
comenzar, ¿qué opinión tiene
usted de..., diría que es
positiva o negativa? RU POR
DIRIGENTE

IMAGEN DE 
CLAUDIA 
LÓPEZ
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NEGATIVA

50,3%
POSITIVA

33,3%

NO LO CONOCE

7,6%

NS/NC
8,9%

Quisiera que me diga ahora
qué opinión tiene de estas
personas que voy a
mencionarle. Si no la conoce
o no tiene una opinión
formada de la persona, por
favor dígamelo. Para
comenzar, ¿qué opinión tiene
usted de..., diría que es
positiva o negativa? RU POR
DIRIGENTE

IMAGEN DE 
FRANCIA 
MÁRQUEZ
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NEGATIVA

26,1%
POSITIVA

22,4%

NO LO CONOCE

42,9%

NS/NC
8,6%

IMAGEN DE 
MARÍA JOSÉ 
PIZARRO

Quisiera que me diga ahora
qué opinión tiene de estas
personas que voy a
mencionarle. Si no la conoce
o no tiene una opinión
formada de la persona, por
favor dígamelo. Para
comenzar, ¿qué opinión tiene
usted de..., diría que es
positiva o negativa? RU POR
DIRIGENTE
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PRINCIPAL 
OPOSITOR AL 
GOBIERNO

¿Cuál de estos actores
considera Ud. que es el
principal opositor al Gobierno
de Gustavo Petro en este
momento? RU GUIADA.

EL URIBISMO

EL PODER ECONÓMICO

ALGUNOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN 

LA SOCIEDAD MOVILIZADA

ALGUNOS ALIADOS DEL 
PROPIO GOBIERNO

EL PODER JUDICIAL/LA 
FISCALÍA GENERAL DE LA 

NACIÓN

NS/NC 9,9%

8,2%

9,6%

10,4%

12,0%

13,8%

36,1%
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IDENTIFICACIÓN 
PARTIDARIA

¿A qué partido o espacio
político se siente usted más
cercano? RU GUIADA.

24,7%

8,5% 7,5%
4,9% 4,5% 4,3% 3,4%

34,9%

7,3%

OTROS NINGUNO NS/NC



¡GRACIAS!


